



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Νέο σύστημα αξιολόγησης στο Δημόσιο από το νέο έτος

Με νέο, αναθεωρημένο σύστημα αξιολόγησης, θα κάνει ποδαρικό το νέο έτος στη δημόσια διοίκηση.

Σε αντίθεση με τα προηγούμενα αξιολογικά συστήματα, στο νέο δίνεται μεγαλύτερη βαρύτητα στους προϊσταμένους, αντί για τους υπαλλήλους και γίνεται για επιδόσεις με βάση προκαθορισμένη στοχοθεσία σε επίπεδο οργανικής μονάδας. Η βαθμολογία για τους υπαλλήλους έχει καταργηθεί, ενώ οι προϊστάμενοι θα βαθμολογούνται από το 1 έως το 5. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com



Εκχερωμένες εκτάσεις: Λύση για 1,3 εκατ. στρέμματα σε όλη την Ελλάδα

Μέσα στο επόμενο διάστημα θα είναι έτοιμη από το **υπουργείο Περιβάλλοντος** η **νομοθετική ρύθμιση για τις εκχερωμένες εκτάσεις**, η οποία, με βάση τον υπάρχοντα σχεδιασμό, θα είναι έτοιμη έως τα τέλη Νοεμβρίου να εισαχθεί προς ψήφιση στη Βουλή. Αυτή τη στιγμή, σύμφωνα με πηγές που γνωρίζουν καλά το θέμα, όπως αναφέρει η εφημερίδα «Τα Νέα», μπαίνουν οι τελευταίες πινελιές προκειμένου **να δοθεί λύση για 1.3000.000 στρέμματα εκχερωμένων εκτάσεων σε όλη την Ελλάδα**. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](http://GREENAGENDA)



Δεκαπενθήμερο πληρωμών έως τα Χριστούγεννα για επιδόματα, συντάξεις

- Τι πληρωμές θα γίνουν έως 20/12.

Μήνας έκτακτης ενίσχυσης ύψους 250 ευρώ σε 2,3 εκατομμύρια πολίτες-χαμηλοσυνταξιούχους, ανασφάλιστους υπερήλικες, δικαιούχους επιδομάτων ΑμεΑ, μακροχρόνια

ανέργους, δικαιούχους ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος και δικαιούχους επιδόματος παιδιών ΟΠΕΚΑ- είναι ο Δεκέμβριος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Γιώργος Γεωργαντάς: Χρηματοδοτικά εργαλεία και προγράμματα αλλάζουν τα δεδομένα στον πρωτογενή τομέα

Το μεταφορικό ισοζύγιο στις [ζωοτροφές](#), το κόστος παραγωγής, η στήριξη του [πρωτογενούς τομέα](#), τα χρηματοδοτικά εργαλεία και προγράμματα, που έχουν στη διάθεσή τους οι αγρότες, ήταν μεταξύ άλλων τα θέματα που βρέθηκαν στο επίκεντρο των συζητήσεων κατά την διάρκεια της επίσκεψης του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γιώργου Γεωργαντά στη Λέσβο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ομηρία αγροτών από τον ΟΠΕΚΕΠΕ καταγγέλλει η ΕΘΕΑΣ και ζητά άμεση ολοκλήρωση της μεταφοράς πληρωμών στο gov.gr

Εδώ και πέντε χρόνια οι Συνεταιρισμοί και οι αγρότες έχουν θέσει επιτακτικά το θέμα της διαφάνειας της καταβολής των ενισχύσεων ως βασική υποχρέωση του ΟΠΕΚΕΠΕ, τονίζει σε ανακοίνωσή της η ΕΘΕΑΣ, που δόθηκε στην δημοσιότητα από τις 9 Δεκεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Αμπέλι: Ποιοι εντάσσονται στο πρόγραμμα αναδιάρθρωσης

Η προσωρινή κατάταξη ένταξης δικαιούχων συμπληρωματικού προγράμματος αναδιάρθρωσης και μετατροπής [αμπελώνων](#) για την περίοδο 2022-2023 αναρτήθηκε στη διαύγεια από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ([ΥπΑΑΤ](#)). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Αγώνας δρόμου για να πιστωθεί η επιδότηση αγοράς ζωοτροφών στους κτηνοτρόφους πριν βγει ο Δεκέμβριος

Σφίγγουν τα χρονικά περιθώρια προκειμένου να πιστωθεί έγκαιρα, δηλαδή μέσα στο Δεκέμβριο, η επιδότηση για την αγορά ζωοτροφών, με το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου να έχει πλέον παρέλθει και την πλατφόρμα υποβολής των αιτημάτων ενίσχυσης μέσω του Μέτρου 22, να παραμένει κλειστή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΕΕ: Ο «χάρτης» του πρωτογενούς τομέα – Οι προοπτικές έως το 2032

Επιβράδυνση της αύξησης της παραγωγής σε μεγάλους κλάδους του [πρωτογενούς τομέα](#) της [ΕΕ](#), προβλέπει η έκθεση μεσοπρόθεσμων προοπτικών για τα επόμενα δέκα χρόνια έως και το 2032, που δημοσίευσε η Κομισιόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Οι έξι υποχρεώσεις για την ενεργοποίηση δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης το 2023

Συνολικά έξι καλλιεργητικά πρότυπα που περιλαμβάνουν επί μέρους υποχρεώσεις καλούνται να τηρούν οι παραγωγοί αροτραίων καλλιεργειών που θέλουν να ενεργοποιήσουν τα δικαιώματά τους τη νέα προγραμματική περίοδο, σύμφωνα με το τελικό στρατηγικό σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Με το σταγονόμετρο οι πληρωμές των Βιολογικών

- Στη μεταφορά των δεδομένων στο gov.gr αποδίδει τις καθυστερήσεις ο ΟΠΕΚΕΠΕ

- Καμία εξήγηση στους δικαιούχους με μειωμένη ή μηδενική προκαταβολή

Αποστάσεις από τη θέση του ΥΠΑΑΤ περί έγκαιρων πληρωμών έχει αρχίσει να παίρνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, που αποδίδει τις καθυστερήσεις της πληρωμής των αγροπεριβαλλοντικών μέτρων στη μεταφορά τους στο νέο πληροφοριακό σύστημα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ισχυρή προμοδότηση από τα Σχέδια Βελτίωσης για φυτεύσεις νέων ελαιώνων

Το κόστος νέων φυτεύσεων, συμπεριλαμβανομένης και της ελιάς, θα καλύπτεται από το πρόγραμμα Σχεδίων Βελτίωσης του 2022, του οποίου η προκήρυξη θα βγει σε διαβούλευση τις ερχόμενες ημέρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Νέοι Αγρότες: Αυξάνονται τα κονδύλια σε τρεις περιφέρειες – Έρχεται πληρωμή στη Στερεά Ελλάδα

Με απόφαση του ΥΠΑΑΤ, που δημοσιεύθηκε στις 5/12, αυξήθηκε ο προϋπολογισμός της δημόσιας δαπάνης σε τρεις περιφέρειες (Θεσσαλίας, Κρήτης και Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης). Όπως διευκρίνισαν στελέχη των Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας των εν λόγω περιοχών, υπήρχαν αιτήματα από τις τρεις περιφέρειες για την εξασφάλιση επιπλέον κονδυλίων, ώστε να ενταχθούν όλοι οι ισοβαθμούντες με τα ίδια μόρια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τροποποιήθηκε η απόφαση με τις ενισχύσεις των κτηνοτροφικών κλάδων για αγορά ζωοτροφών

Τροποποιήθηκε η υπουργική απόφαση με την οποία περιγράφονται οι κλάδοι της κτηνοτροφίας που θα λάβουν την έκτακτη οικονομική ενίσχυση των 89 εκατ. ευρώ για την αγορά ζωοτροφών (Μέτρο 22). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Άτυχη στιγμή ή αναίρεση κυβερνητικής επιλογής;

Ένα από τα πιο εμβληματικά έργα του Ταμείου Ανάκαμψης για τον πρωτογενή τομέα είναι το μέτρο για την Αναδιάρθρωση των Καλλιεργειών.

Όχι μόνο γιατί η αντικατάσταση παλαιών φυτειών με νέες, πιο αποδοτικές ποικιλίες, τις οποίες ζητάει η αγορά, αποτελεί ένα διαχρονικό αίτημα των δενδροκαλλιεργητών. Εξάλλου, ο προϋπολογισμός του έργου πρόκειται να καλύψει συνολικά κάποιες χιλιάδες στρέμματα, ενώ οι καλλιέργειες αυτές ανέρχονται σε αρκετά εκατομμύρια στρέμματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Νέα ΚΑΠ με τη σφραγίδα της ΝΔ: Ανεξέλεγκτες οι συνέπειες για το σύνολο του αγροτικού κόσμου της χώρας

- Οι σημαντικότεροι κλάδοι της αγροτικής παραγωγής θα βρεθούν απέναντι στον κίνδυνο απώλειας του μεγαλύτερου ποσοστού, πρώτα και κύρια, του «πρασινίσματος» της προηγούμενης ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ποιες τάσεις θα μονοπωλήσουν την αγροτική τεχνολογία το 2023

Μέσα από ένα άρθρο, η ιστοσελίδα Global Tech Initiative παρουσιάζει ορισμένες από τις τεχνολογικές τάσεις που θα ξεχωρίσουν την επόμενη χρονιά στον αγροτικό τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
